

# 播撒艺术种子 浸润美好心灵

哈芭“高雅艺术进校园”让美育因芭蕾而精彩

■本报记者 封娇

“东方欲晓，莫道君行早。踏遍青山人未老，风景这边独好。”6月5日晚，在现代芭蕾《东方欲晓》的壮志豪情中，哈尔滨工业大学学子们对祖国的热爱被芭蕾艺术点燃。在哈工大主楼礼堂上演的这场芭蕾舞晚会上，交响芭蕾《溜冰圆舞曲》、现代芭蕾《原上》、经典芭蕾舞剧《海盗》二幕双人舞、《胡桃夹子》二幕糖果仙子双人舞、《天鹅湖》二幕双人舞等作品接连上演，令莘莘学子陶醉在芭蕾的艺术世界中。这是哈尔滨芭蕾舞团今年举行的第三场高雅艺术进校园活动，经典与原创作品与学生们相遇，让高雅艺术惠及了更多的学生，进一步培养和提高了他们良好的审美情趣和艺术素养。

## 用舞姿激发对美的追求

虽然5日晚大雨如注，但依旧挡不住热爱高雅艺术的师生们，哈工大主楼礼堂里始终洋溢着热烈气氛，师生们怀着对艺术的热情相聚在一起，共同享受这场芭蕾盛会，并将这份浪漫记忆永远定格在校园的美好时光中。

演出现场，舞者们用灵动的身姿为师生们勾勒出一个个梦幻般的画面。现场气氛随着每一个节目的上演而不断高涨，师生们的掌声、欢呼声此起彼伏，他们眼中充满了对艺术的欣赏和对舞者的敬意。哈芭艺术家的精彩表演，不仅让学生们享受到一场视听盛宴，更在他们心中种下了艺术的种子，在艺术的共鸣中找到情感的寄托和精神的慰藉。

演出结束后，当舞台上的灯光重新照亮

礼堂时，台下掌声雷动。许多同学在欣赏了如此精彩的演出后久久不能平静，眼眸中闪烁着赞叹，纷纷表示被艺术家们的精湛技艺所惊艳。

为充分展现芭蕾艺术的魅力，这场演出从节目选择到舞台布置，每一个细节都体现了对艺术的尊重与对学生的关照。节目设置既有经典芭蕾舞剧《胡桃夹子》《天鹅湖》《海盗》等精彩选段，又有交响芭蕾《溜冰圆舞曲》、现代芭蕾《原上》《东方欲晓》等原创作品。芭蕾舞演员们的优美舞姿及作品的深刻内涵，激发了学子们对艺术的热爱与探索，以及内心深处对美的追求与向往。

## 用芭蕾培育良好艺术素养

为更好开展2024年哈尔滨市中小学“高雅艺术进校园”活动，使高雅艺术惠及更多学生，进一步培养学生良好的审美情趣和艺术素养，搭建普及高雅艺术的宣传推广平台，4月24日，哈尔滨芭蕾舞团在丁香剧场进行了高雅艺术进校园活动首秀，为学府小学、哈达小学、和平小学、热电小学的700多名师生献上了一场精彩的芭蕾表演。

首秀节目除经典芭蕾舞剧《胡桃夹子》二幕糖果仙子双人舞、《胡桃夹子》牧羊女与小羊、《海盗》二幕双人舞之外，还有现代芭蕾《安全的小屋》等。演出主持人、哈芭独舞演员杨辰，现场为同学们讲解了芭蕾的起源与发展、芭蕾礼仪知识等精彩而不失趣味的内容。这场别开生面的演出，收获了现场师生的热烈掌声和阵阵喝彩。

5月29日，来自欧洲新城小学、抚顺小学、阳明小学、嵩山中学4所学校的700多



高雅艺术进校园活动演出剧照。

名师生在丁香剧场共赴了一场芭蕾盛宴。在师生们欣赏了国风芭蕾《黑白乾坤》，经典芭蕾舞剧《胡桃夹子》《天鹅湖》《海盗》精彩选段的同时，现场主讲人、著名芭蕾舞艺术家、哈尔滨芭蕾舞团团长兼艺术总监张丹丹，从如何欣赏芭蕾到回顾芭蕾的兴起与发展、从世界芭蕾经典到中国芭蕾艺术，为大家上了一堂生动而有意义的艺术普及课，不仅带领学生们深入了解了芭蕾的艺术魅力，引导他

们深入思考文化自信与传承的重要意义，更进一步拓宽了学生们艺术文化视野。

通过哈尔滨芭蕾舞团高雅艺术进校园活动，许多学生深刻感受到了艺术的魅力与力量，激发了对美的热爱和对追求卓越的渴望。活动中的每一场演出不仅仅是一次简单的观赏，对学生们来说更是一次心灵的洗礼与启迪，为他们打开了一扇通往高雅艺术殿堂的大门。

# 亚冬会筹办工作获多个国家(地区)奥委会高度赞扬

2024年奥林匹克团结基金暨亚奥理事会南亚、中亚、西亚片区区域论坛在巴林举行

本报讯(记者 封娇)6月5日至6日，应亚奥理事会邀请，2025年第九届亚冬会组委会副秘书长、哈尔滨市副市长张海华率哈尔滨亚冬会组委会代表团赴巴林出席2024年奥林匹克团结基金暨亚奥理事会南亚、中亚、西亚片区25个国家(地区)奥委会代表以及泰国室内武道运动会组委会、日本爱知·名古屋亚运会组委会参加论坛。亚奥理事会副主席侯赛因，巴林奥委会秘书长法里斯致辞，巴林奥委会副主席谢赫、亚奥理事会副总干事维诺德、国际奥委会奥林匹克团结基金副主任奥列维埃出席。

论坛期间，代表团分别与巴林奥委会、下届亚冬会主办国沙特奥委会，就沙特观察员项目、深化交流合作、向中东地区推介哈尔滨冰雪文旅资源等事宜进行了工作会谈。向与会国家(地区)奥委会发出参赛邀请，与哈萨克斯坦、科威特、卡塔尔等国奥委会建立了更加密切的工作联系。代表团还观摩了奥林匹克团结基金会区域论坛、各国家(地区)奥委会巴黎奥运会筹备会等系列会议。通过了解国际奥委会团结基金分配、亚奥理事会运动员委员会选举等内容，帮助组委会精准推进筹办工作，让哈尔滨亚冬会更好诠释奥林匹克精神。

论坛上，亚冬会组委会代表团向与会各国家(地区)奥委会详细介绍介绍了哈尔滨亚冬会竞赛、注册、抵离、运动员村、各国家(地区)奥委会服务及亚奥理事会大家庭服务等12个业务领域筹办进展情况。各国家(地区)奥委会高度赞扬哈尔滨亚冬会筹办工作。亚奥理事会总干事侯赛因、巴林奥委会

致辞，巴林奥委会副主席谢赫、亚奥理事会副总干事维诺德、国际奥委会奥林匹克团结基金副主任奥列维埃出席。

论坛上，亚冬会组委会代表团向与会各国家(地区)奥委会详细介绍了哈尔滨亚冬会竞赛、注册、抵离、运动员村、各国家(地区)奥委会服务及亚奥理事会大家庭服务等12个业务领域筹办进展情况。各国家(地区)奥委会高度赞扬哈尔滨亚冬会筹办工作。亚奥理事会总干事侯赛因、巴林奥委会

致辞，巴林奥委会副主席谢赫、亚奥理事会副总干事维诺德、国际奥委会奥林匹克团结基金副主任奥列维埃出席。

论坛上，亚冬会组委会代表团向与会各国家(地区)奥委会详细介绍了哈尔滨亚冬会竞赛、注册、抵离、运动员村、各国家(地区)奥委会服务及亚奥理事会大家庭服务等12个业务领域筹办进展情况。各国家(地区)奥委会高度赞扬哈尔滨亚冬会筹办工作。亚奥理事会总干事侯赛因、巴林奥委会